Otázky k praktické zkoušce z lékaøské biofyziky pro rok  2006/2007





a)Zmìøte èetnost impulzù radioaktivního záøièe. Vypoètìte lineární absorpèní koeficient ze zadaných hodnot mìøení èetnosti.


b) V  prohlížeèi internetu  s využitím vyhledávací služby napø. Altavista (www.altavista.com) najdìte odkazy na problematiku absorpce záøení beta (radiation beta, absorption)





a)Zmìøte aktivitu záøièe srovnávací metodou. Vypoètìte lineární absorpèní koeficient ze zadaných  hodnot mìøení èetnosti


b)V prohlížeèi internetu s využitím vyhledávací služby napø. Altavista (www.altavista.com) najdìte odkazy na problematiku detekce záøení alfa (radiation alpha, detection)





a)Zmìøte absorpèní køivku beta záøení v absorpèním materiálu. Vypoètìte lineární absorpèní  koeficient ze zadaných hodnot mìøení èetnosti.


b)V prohlížeèi internetu s využitím vyhledávací služby napø. Altavista (www.altavista.com) najdìte odkazy na problematiku ochrany pøed záøením beta (radiation beta, safety, protection)





a) Zmìøte chrakteristiku GM èítaèe a popište postup mìøení mrtvé doby detektoru.


b)V prohlížeèi internetu s využitím vyhledávací služby napø. Altavista (www.altavista.com) najdìte odkazy na problematiku ochrany pøed záøením beta (radiation beta, safety)





a)Zmìøte absorpèní spektrum roztoku KMnO4 v rozsahu vlnových délek 380 - 520nm.


b)V programu „Turboasistent“ vyberte pacienta Besmáka a vystavte (zaznamenejte do databáze) recept na Brufen (heslo pro pøístup do programu 324308) 


(pro studenty co absolvovali program PC DOCTOR: vystavte recept dle pokynu asistenta)





a)Zmìøte koncentraci roztoku KMnO4 spektrofotometrem.


b)V databázi lékaøské èasopisecké literatury najdìte záznamy vztahující se k problematice spektrálních vlastností fotosenzitivních látek - ftalocyaninù, (doporuèená klíèová slova: Phthalocyanines, photosensitisers, spectral properties)





a)Zmìøte závislost  indexu lomu na koncentraci roztoku NaCl refraktometrem.


b)Nakreslete podmínku vzniku mezného úhlu paprsku na rozhraní voda-sklo (Snellùv zákon lomu a odrazu) a obrázek pošlete asistetovi E-mailem. 





a)Stanovte závislost indexu lomu NaCl na teplotì.


b)V programu Word vytvoøte dokument, napište jak závisí index lomu na teplotì a koncentraci roztoku a pošlete asistentovi E-mailem jako soubor v pøíloze. 





a)Zmìøte krevní tlak tonometrem a automatickým mìøièem TK.


b)Analýza obrazu. Vysvìtlete pojmy: Histogram, obrazová matice, obrazový bod.  Proveïte na pøedloženém obrázku (v souboru PROBE.TIF) úpravu jasu a kontrastu.





a)Zmìøte pH roztoku. Vysvìtlete pojem pH. Vysvìtlete smysl kalibrace pH metru.


b)V prohlížeèi internetu s využitím nìkteré z vyhledávacích služeb napø. Altavista (www.altavista.com) najdìte adresu databázového programu Medline.





a)Zmìøte viskozitu glycerinu. Sestrojte graf závislosti viskozity na teplotì.


b)V programu Word vytvoøte tabulku s hodnotami namìøené viskozity v závislosti na teplotì. 





a)Zmìøte povrchové napìtí neznámé kapaliny.


b)Odešlete asistentovi E-mail jako zprávu o výsledku mìøení s dodatkem. 





a)Zmìøte impedanci kùže na pøedloktí horní konèetiny. Uveïte její reálnou a kapacitní èást.Vypoètìte kapacitu.


b)Vytvoøte tabulku namìøených hodnot ve Wordu a pošlete E-mailem asistentovi.


 


a)Zmìøte teplotu okolních tìles s rùznou emisivitou bezkontaktním teplomìrem ST 40.  Porovnejte výhody kontaktního a bezkontaktního mìøení teploty


b)V databázovém programu èasopisecké lékaøské literatury Medline najdìte záznamy vztahující se   k mìøení kožní teploty. (klíèová slova: TEMPERATURE, SKIN) 





a)Ovìøte závislost molární vodivosti na koncentraci roztoku kyseliny octové a stanovte konduktometricky disociaèní stupeò tohoto elektrolytu.


b)V programu „Turboasistent“ vyberte z databáze pomocí filtru mužské pacienty. Jednomu z nich do karty „Vyšetøení“ zaznamenejte výsledky vyšetøení jaterních testù. Volte hodnoty v mezích fyziologických hodnot (pro studenty, kteøí absolvovali program PC DOCTOR: vystavte neschopenku a zapište krevní tlak)





a)Sejmìte EKG na poèítaèi s využitím software EKG Praktik. 


b)Proveïte základní popis kardiomonitoru, zmìøte kyslíkovou saturaci, krevní tlak a výsledky mìøení odešlete asistentovi E- mailem. 





a)Sejmìte záznam EKG pokusné osobì a sestrojte z pøedloženého záznamu  elektrickou osu srdeèní. 


b) Analýza obrazu: Upravte pøedložený obrázek s využitím Fourierovy transformace. (Otevøete soubor FFTPRINT.TIF, pøeveïte obrázek na spektrum, odstraòte pravidelný šum a zpìtnou Fourierovou  transformací pøeveïte spektrum zpìt na obrázek).


 


a)Vysvìtlete a popište na modelu oka princip mìøení tlouštìk anatomických struktur ultrazvukem  pomocí UZ zobrazení typu A. 


b)V programu „Turboasistent“ vyplòte kartu pacienta a zaneste do evidence z položky „Výkony“ extrakci zubu (pracovištì zubní ordinace). Zjistìte kolik bodù za tento výkon budete úètovat pojiš�ovnì. (pro studenty, kteøí absolvovali program PC DOCTOR: zaúètujte výkon v ambulantním úètu pacientu dle pokynu asistenta)





a)Zmìøte spektrum záøièe gama - 137Cs . Vysvìtlete princip  scintilaèního detektoru.


b) Obrazová analýza mikroskopického snímku: analyzujte mikroskopický snímek SPOTS.TIF. Zjistìte poèet kulových objektù v obraze a zmìøte prùmìr u pìti objektù. Z nabídky „View“ volte jednoduchou statistiku mìøení a vyhodno�te prùmìrnou hodnotu a smìrodatnou odchylku. 





a)Vysvìtlete a popište princip zobrazení a mìøení biparietálního prùmìru hlavièky plodu pomocí  ultrazvukového zobrazení typu B.


b)Vytvoøte tabulku namìøených hodnot v Excelu.  Z namìøených dat sestrojte rùstovou køivku plodu.





a)Vysvìtlete princip vytváøení sonografického obrazu elektronickou sondou. Vyjmenujte hlavní obory použití obou typù sond.


b)V prohlížeèi internetu (Netscape) s využitím vyhledávací služby napø. Altavista (www.altavista.com) najdìte odkazy na Dopplerovské metody v ultrazvukové diagnostice. (Doppler, Ultrasound, Sonography)





a)Zmìøte zrakovou ostrost a rozlišovací mez vlastního oka a vysvìtlete podstatu mìøení.


b)Obrazová analýza: u libovolného obrázku vysvìtlete a demonstrujte základní pojmy z digitalizace obrazu (histogram, pixel, pseudobarvy) 








a)Zmìøte spektrum záøièe gama - 60Co . Popište scintilaèní detektor.


b)V prohlížeèi internetu s využitím vyhledávací služby napø. Altavista (www.altavista.com) najdìte odkazy na CT metody (Computer Tomography).








a)Proveïte kalibraci gama spektrometru pomocí záøièe 22Na. Zmìøte spektrum záøièe gama - 60Co . 


b)V prohlížeèi internetu s využitím vyhledávací služby napø. Altavista (www.altavista.com) najdìte odkazy k detekci gama záøení (Gama Radiation, detection)





a)Prahové testy: Zmìøte  vlastní audiogram pro vzdušné vedení zvuku.


b)V databázových programech èasopisecké lékaøské literatury najdìte záznamy vztahující se k nedoslýchavosti (Cloth Ears). 





a)Prahové testy: Zmìøte vlastní audiogram pro kostní vedení zvuku.


b)Interpretaci namìøených výsledkù pošlete e-mailem asistentovi.





 a)Popište postup pøi urèení neznámého radioaktivního záøièe pomocí zmìøené energie fotonù kalibraèního záøièe. Vysvìtlete princip metody.


b)V textovém editoru Word vytvoøte dokument, ve kterém popište a vysvìtlete pojem „pík úplné absorpce“  a pošlete E-mailem asistentovi.





a)Proveïte nadprahový SISI test na klinickém audiometru. 


b)Obrazová analýza: analyzujte mikroskopický snímek SPOTS.TIF. Zjistìte poèet tmavých objektù v obraze a zmìøte prùmìr u pìti objektù. Z nabídky „View“ volte jednoduchou statistiku mìøení a vyhodno�te prùmìrnou hodnotu a smìrodatnou odchylku. Zjistìte poèet clusterù.





a) Proveïte základní spirometrická mìøení. 


b)Popište základní práci s daty: prùmìr, smìrodatná odchylka, standardní chyba (chyba   aritmetického prùmìru)


a) Refrakèní vady,  jejich mìøení a návrh korekce. Poèítaèová perimetrie- mìøení zorného pole.


b) Odešlete asistentovi E-mailem krátkou zprávu s analýzou výsledkù mìøení.


 








K praktické zkoušce je nutné pøedložit protokoly. Ovládání složitìjších pøístrojù lze u zkoušky konzultovat se zkoušejícím. Pokud je v otázce požadováno sestrojení grafu z namìøených hodnot, je možné použít Excel nebo Statgraphics.
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